

Föreningsärenden

Föreningen Gotlands läns taxeringsnämndsordförande

höll fredagen den 3 mars 1967 sitt ordinarie årsmöte på Stadshotellet i Visby i anslutning till av länsstyrelsen anordnat sammanträde enligt 60 § taxeringsförordningen.

Årsmötet leddes av föreningens ordförande lantbrukaren Emanuel Glifberg, Ekeby.

Sedan styrelse- och revisionsberättelserna upplästs och styrelsen beviljats ansvarsfrihet för 1966 års förvaltning, företogs val enligt följande.

beskattning. Genom att avtalet kommit att omfatta även den svenska kommunalskatten har de i punkt 2 av artikel XV införda, nya bestämmelserna fått ökad betydelse, samtidigt som möjligheterna till skattebefrielse begränsats genom införandet av krav på samma förutsättningar, som enligt svensk lag gäller för skattefrihet för utdelning mellan svenska bolag.

De nya bestämmelserna har intagits i SFS 1967: 27, vilken i Sverige tillämpas första gången beträffande inkomstskatt, som utgår på grund av 1967 års taxering och i fråga om kupongskatt på utdelning, som blev tillgänglig för lyftning den 1 april 1966 eller senare och för Canadas del beträffande inkomstskatter, avseende beskattningsåret 1966, respektive kupongskatt å utdelning, som utbetalats eller gottskrivits den 1 april 1966 eller senare.

Till ordförande utsågs lantbrukaren Emanuel Glifberg, Ekeby, vice ordförande lantbruksinspektoren Nils Larsson, Väskinde, sekreterare och skattmästare häradskrivaren Rune Dahlstrand, Visby. Till övriga styrelseledamöter utsågs godsägaren Torsten Wiman, Västerhejde, och f. polismannen Hilmer Jönsson, Rute. Styrelsesuppleanter blev tjänstemannen Bertil Andersson, Visby, och lantbrukaren Einar Thomsson, Källunge.

Till revisorer utsågs 1:e byråinspektören Stig Östergren och länsassistenten Allan Thimgren, båda Visby, med kamreraren Henry Pettersson, Visby, som suppleant.

Vid det därefter följande sammanträdet inför länsstyrelsen redogjorde 1:e taxeringsintendenten Sture Lerinder för nyheter vid årets taxering samt uppehöll sig därjämte vid vissa frågeställningar rörande avdrag för byggnadsunderhåll i jordbruk. Häradskrivaren Tord Isacson orienterade mötesdeltagarna om förfarandet vid årets särskilda fastighetstaxering.

Föreningen Kristianstads läns taxeringsmän

höll sitt årsmöte den 9 mars 1967 å hotell Kipper i Kristianstad. Förhandlingarna leddes av ordföranden, kaptenen Gunnar Hanéll.

Till styrelse för år 1967 utsågs kaptenen Gunnar Hanéll, ordförande, kassachefen Gustaf Heinegård, v. ordförande, landskanslisten Erik Gustaf Thomasson, sekreterare och tillika kassaförvaltare, samt länsassistenten Nils Sture Önnemark och folkskolläraren Gustaf Emmertz.

Till styrelsesuppleanter omvaldes personalchefen Sven Andersson och lantbrukaren Anders Dahlsjö.

Till revisorer omvaldes fögderidirektören Walter Malmrup och häradsskrivaren Bengt Bengtsson med häradsskrivaren Oscar Holmgren som suppleant.

Att representera föreningen vid riksförbundets årsmöte år 1967 utsågs landskanslisten Erik Gustaf Thomasson med kaptenen Gunnar Hanéll som ersättare.

Efter förhandlingarna höll förste taxeringsintendenten föredrag i för taxeringsarbetet aktuella spörsmål.

Årsmötet avslöts med gemensam supé.

Föreningen Jämtlands läns taxeringsnämndsordförande och kronoombud

höll sitt årsmöte den 13 febr. 1967 å församlinggården, Östersund. Förhandlingarna leddes av ordföranden, länsassessor Bengt Danielsson. Vid mötet beviljades styrelsen och kassören ansvarsfrihet för 1966 års förvaltning.

Till styrelse för år 1967 utsågs länsassessor Bengt Danielsson, ordförande, häradsskrivaren Evert Eriksson, vice ordförande, och f. kronokamreraren Tord Ödmark, sekreterare och kassaförvaltare, alla i Östersund, samt hemmansägaren Bengt Andersson i Stavre och lantbrukaren Henning Andersson i Lit, samtliga omvalda.

Till styrelsesuppleanter omvaldes nämndemannen Jonas Knutsson i Pilgrimstad och häradsskrivaren Sven Wikander i Östersund.

Till revisorer utsågos 1:e taxeringsassistenten Yngve Jönsson och 1:e landskanslisten Sven-Åke Svensson med länsassistenten Reumert Lundemo och kontorsskrivaren Mary Svensson som suppleanter, alla i Östersund, omvalda.

Mötet beslöt att medlemsavgiften för år 1967 skulle utgå i enlighet med TOR:s beslut den 22/10 1966 eller med 18 kr.

Att representera föreningen vid TOR:s årsmöte under år 1967 utsågs ordföranden och sekreteraren. Vid förfall för någon av dem skulle styrelsen utse ersättare.

Mötet uppdrog åt styrelsen att i arvodessfrågan vidta lämpliga åtgärder.

Det antecknades, att enligt meddelande från TOR:s styrelse hade föreningens utförligt motiverade framställning, att taxeringsnämndsordförande och kronoombud numera tillkommande ersättning för resa med egen bil för deltagande i nämndsammanträde skulle utgå utan kostnadsjämförelse, av styrelsen med tillstyrkan överlämnats till Herr Statsrådet och Chefen för Kungl. finansdepartementet.

Vid årsmötet den 18 maj 1965 beslöts, att om Länsstyrelsen under nästkommande år i Östersund anordnade ett informationsmöte för taxeringsfunktionärerna, uppdraga åt styrelsen bl. a. att i samband därmed arrangera föreningens årsmöte med efterföljande gemensam middag samt att som föredragshållare vid årsmötet inbjuda riksförbundets ordförande eller annan lämplig person. Herr ordföranden upplyste: Under år 1966 anordnades inget informationsmöte för taxeringsfunktionärerna, men så har däremot skett i år, då ett flertal möten under olika dagar arrangerats såväl i Östersund som på andra orter i länet. Det är just den omständigheten att inte alla funktionärerna i länet varit kallade till ett gemensamt möte, som gjort att styrelsen inte ansett det lämpligt att vidtaga ifrågavarande vid 1965 års möte beslutade åtgärder. Årsmötet

förklarade sig godkänna styrelsens uppfattning i denna sak.

Föreningen Gävleborgs läns taxeringsfunktionärer

har haft årsmöte. Medlemsantalet har ökat med 3 till 183. Styrelsen gavs i uppdrag att tillskriva funktionärer, som inte tillhör organisationen, med uppmaning att ansluta sig.

Till ordförande omvaldes fögderidirektör Stig-Olof Grigholm, Gävle. Även övriga styrelseledamöter omvaldes, nämligen kontorist Stig Johansson, Ljusne, sekreterare och kassör, kommunalnämndsordförande Yngve Knutsson, Iggesund, handlande Georg Hammar, Jättendal, och skogsvårdskonsulent Ivar Sundberg, Storsvik. Nya suppleanter blev distriktsåklagare Thorvald Johansson, Ljusdal, och kronofogde Bille Theding, Sandviken. Till revisor omvaldes konditor Bertil Persson, Söderhamn, och nyvaldes förvaltare Hans Thora, Sandarne, med häradskrivare Sverker Brattberg, Söderhamn, som suppleant (nyvald). Hr Stig Johansson utsågs till representant vid TOR:s årsmöte.

Årsavgiften fastställdes till 18 kr, men styrelsen gavs fullmakt att företa extra uttaxering under året med 5 kr, om den anser detta nödvändigt.

I anslutning till årsmötet redogjorde förste taxeringsintendent Bo Kellgren för några aktuella och intressanta rättsfall och taxeringsintendent Leif Sjöberg talade om nyheter vid årets taxering.

Från Riksdagen

Uppgiftsskyldigheten angående traktamenten m. m.; samt extra ordinär besvärsmätt

I proposition nr 31 föreslås att förste taxeringsintendent skall kunna befria arbetsgivare från att lämna specificerad uppgift om traktamenten samt resekostnadsersättning vid bruk av allmänt kommunikationsmedel. Förslaget bygger på en i tidskriften förut omnämnd promemoria, se SN 1966 s 326.

I samma proposition föreslås införande av besvärsmätt enligt 100 § TF om skattskyldig inte fått sådan avräkning av utländsk skatt, som förutsätts enligt dubbelbeskattningsavtal.

Avgångsbidrag

Ersättning på grund av kollektiv avgångsbidragsförsäkring föreslås i proposition nr 39 bli skattefri till viss del.

Den allmänna varuskatten

I proposition nr 10 föreslås vissa tekniska förändringar i den allmänna varuskatten. Reduceringsregeln föreslås begränsad till komplett maskin eller annat komplett inventarium. Vidare föreslås att montering och reparation av fasta maskiner skall bli skattepliktiga tjänster. Vidare föreslås att till fastighet räknas "sådan ledning i, på eller över marken för överföring av elektrisk kraft, gas, vatten eller värme, för transport av oljeprodukter, för teleföbindelser eller för jämförligt ändamål, som icke ingår i fast maskin eller annat inventarium." Reduceringsregeln skall ej tillämpas på sådana tillgångar.